

# 設熱線停射彈核試 「倘朝獲國安保障願棄核」 朝韓首腦 下月底會談

韓國特使團昨日結束朝鮮訪問行程，擔任團長的青瓦台國家安保室長鄭義溶宣佈，韓朝同意舉行首腦會談，韓國總統文在寅將於下月底，與朝鮮領導人金正恩於板門店會面，韓朝亦會成立首腦熱線，讓雙方領導人直接對話，韓朝對話期間，朝鮮不再進行核試和試射導彈。鄭義溶並引述平壤稱，朝方有決心達至半島無核化，同意一旦與美國對話，會暫停核導測試，更揚言只要國家安全獲保障，即可放棄核武。

特使團前日抵達平壤，於勞動黨總部與金正恩晚宴，金正恩夫人李雪主、胞妹金與正和朝鮮勞動黨中央委員會副委員長金英哲亦有出席，晚宴歷時約4小時。特使團昨日傍晚返抵首爾，向文在寅報告會面結果。鄭義溶其後會見傳媒，宣佈韓朝首腦4月底會面，地點定於板門店「和平之家」，雙方將再商討細節。這將是朝韓繼2000年和2007年後，第3次舉行首腦會談，也是金正恩首次與韓國領導人會面。

## 朝承諾不對韓用核武

鄭義溶稱，朝鮮承諾不對韓國使用核武或常規武器，更表明若不再受軍事威脅，且獲保證國家安全和政權穩定，朝方沒有理由擁核。韓朝將設立首腦熱線，緩解軍事緊張並加強協商，預料於首腦會談前首次通話。美國總統特朗普昨在twitter貼文，稱會觀望韓朝首腦會談。

韓國早前因應平昌冬季奧運會，延遲年度韓美聯合軍演，預定下月恢復。青瓦台官員引述朝鮮稱，理解韓方對聯合軍演的立場，願意與美國在不設先決條件下真誠對話，期望達至半島無核化和朝美關係正常化。

## 韓倡分三階段無核化

青瓦台發言人金宜謙透露，特使團與金正恩晚宴時，向對方提出分三階段達至無核化，首先是暫停核試和導彈試射，展開美朝對話，其後可廢棄核開發設施，最後階段是銷毀現有核武。金正恩則向特使團稱有意積極參與朝美對話，可將無核化列入朝美對話議題。有青瓦台官員形容，會面成果「不令人失望」。

朝中社昨報道，金正恩接見特使團期間，就改善朝韓關係、保障半島和平穩定、促進朝韓對話等議題交換意見，雙方就朝韓首腦會晤達成共識。報道亦提到早前的平昌冬奧，引述金正恩表示，朝鮮民族血脈相連，會共同慶祝民族喜事，形容冬奧是營造朝韓和解對話的重要契機。韓國統一部指出，朝鮮積極報道特使團消息，意味特使團訪朝對朝方亦具重要意義。

■韓國《朝鮮日報》/《韓國時報》/韓聯社/美聯社/法新社



金正恩與韓國代表團的晚宴歷時約4小時，他的妻子及妹妹也有出席。 法新社



金正恩接見韓國代表團。 路透社

## 文在寅：與朝對話 兼增國防力量

韓國總統文在寅昨日到首爾陸軍士官學校主持畢業典禮和授銜儀式，他致辭時表示，為實現朝鮮半島無核化，韓國應與朝鮮進行對話，但同時應盡快建設有效應對朝鮮核武和導彈威脅的國防力量。

文在寅稱，韓國向朝派遣特使團，抱着實現半島無核化及和平的決心，開啟

走向和平與繁榮的征程。他指出，和平的基礎在於強大的軍事和防禦能力，韓國將進一步鞏固美韓聯防態勢，並積極取得周邊國家和國際社會支持。

韓聯社分析認為，文在寅的言論表明他會在強調改善朝韓關係及促成美朝對話的同時，建設應付朝核導威脅的軍事力量。 ■韓聯社



金正恩接見鄭義溶時笑容滿面。 法新社

## 金正恩赴板門店大突破 或重新步向談判桌

朝鮮與韓國將於4月底舉行首腦會談，是朝鮮領導人金正恩掌權以來，首次與外國元首會面。金正恩上任後持續開發核武和導彈技術，美國總統特朗普上台後，朝美關係更趨緊張，朝韓首腦會談可說是一大轉向，或標誌朝鮮重新步向談判桌，無論會談結果如何，這將成為金正恩任內重大突破。

有別於過去兩次在平壤舉行首腦會談，今次會談選在板門店韓方一側的「和平之家」舉行，意味嚴格而言，金正恩將踏足韓國政府的土地，象徵意義濃厚。這也反映金正恩在朝鮮的權力非常穩固，足以讓他離開平壤。

外界目前對金正恩的認識，主要建基於朝中社發佈的照片和報道，但這些報道經過精心撰寫，準確性成疑，首腦會談將給予外界觀察金正恩的機會。金正恩亦可透過與文在寅會面，加強在朝鮮的個人威望，進一步鞏固地位。

## 為朝美對話創造條件

韓國世宗研究院分析家鄭相昌則認為，首腦會談可為朝鮮與美國對話創造條件，有助緩和半島局勢，形容朝鮮同意在與美對話期間暫停核試和試射導彈，是特使團訪朝最大成果。

■美聯社

## 韓特使團抵埗3小時 即獲金正恩接見

韓國特使團前日乘專機抵達平壤順安機場，展開訪朝行程，特使團下機後僅3小時，便獲朝鮮最高領導人金正恩在勞動黨總部接見，還為特使團舉行晚宴。以往韓朝會談時，朝鮮領袖慣用「推遲接見」和「突然亮相」等方式，金正恩今次的做法，與其父親金正日明顯不同。

現代集團前名譽會長鄭周永1998年訪朝時，金正日曾於深夜突然出現在鄭周永下榻的百花園迎賓館，令訪朝團大吃一驚。2005年6月訪朝的前統一部長鄭東泳，也

是在訪朝行程結束前一天深夜，才獲通知金正日會於翌日接見。今次金正恩破例首天接見特使團，明顯雙方此前已就這項安排達成共識。

另外，韓國特使團下榻於高坊山招待所，而非以往常接待韓方人員的百花園迎賓館。青瓦台發言人稱，高坊山招待所是位於大同江邊的高級度假設施，從朝鮮的迎接人物和安排來看，朝方為接待特使團做了很多準備，並沒怠慢特使團。

■韓國《中央日報》

# 韓總統大熱 4次姦秘書 退出政壇



安熙正過往曾試圖親吻文在寅。 網上圖片

韓國政壇再次爆出醜聞，執政共同民主黨成員、忠清南道知事安熙正，近日被揭發多次姦姦女秘書。安熙正在醜聞曝光後宣佈辭職，並退出政壇，警方則宣佈對他展開調查。安熙正是共同民主黨明日之星，被視為下屆總統大熱人選，性侵醜聞除使他政治前途盡毀，亦可能損害共同民主黨在6月地方選舉的選情。

## 上月約道歉再侵犯

安熙正的女秘書金智恩(Kim Ji Eun, 譯音)前晚在電視節目上，指控安熙正自去年6月起4度強姦她，亦多次對她性騷擾。金智恩透露，她陪同安熙正赴俄羅斯和瑞士公幹期間，遭安熙正性侵犯，「#MeToo」反性侵犯及反性騷擾運動今年蔓延至韓國後，安熙正上月25日曾約她見面及道歉，宣稱明白其所受傷害，勸她忘掉過去的不愉快經歷，豈料安熙正隨後獸性大發，再次強姦她。

金智恩表示自己是秘書，與安熙正權力不對等，難以拒絕對方各項要求，她起初不敢挺身而出，但受

「#MeToo」運動感召，決定道出一切，形容「最怕的人就是安熙正」。金智恩還透露，安熙正亦曾性侵犯其他職員。

安熙正的辦公室起初辯解，與金智恩的性關係是雙方自願，但安熙正其後於社交網站facebook發帖推翻說法，承認曾作出愚蠢行為，向金智恩和全體國民道歉，宣佈辭去道知事職務。忠清南道議會昨晨宣佈接受安熙正請辭，共同民主黨黨魁秋美愛前晚召開緊急會議，宣佈開除安熙正的黨籍。

## 執政黨「滅火」救地選

52歲的安熙正在高麗大學哲學系畢業，是前總統盧武鉉的親信，部分支持者更形容他為「韓國奧巴馬」。韓國將於6月舉行地方選舉，醜聞可能拖累共同民主黨形象，韓聯社分析指，黨方今次極速與安熙正切割，或許希望減輕事件對選情的影響。

■韓國《朝鮮日報》/韓國《中央日報》/韓聯社/路透社

■金智恩在電視節目上指控安熙正強姦她。 法新社



# 退出政壇

「#MeToo」反性侵犯浪潮近期蔓延韓國後，不少女性現身揭發政商界黑幕，多名官員和商界人物相繼下馬，包括浦項制鐵(POSCO)候任董事朴經緒(Park Kyung Suh, 譯音)。安熙正被揭發姦姦女秘書後，跟他有關連的企業股價亦受拖累，一度暴瀉逾兩成。韓國通訊和導航系統企業BG T&A的總裁，是安熙正的大學同學，安熙正的性醜聞曝光後，BG T&A的股價隨即重挫，昨日收報3,565韓圓，跌1,300韓圓或26.72%。多間總部設於忠清南道的企業亦受安熙正事件拖累，股價昨日急挫。高麗大學商學院教授朴經緒於上月13日，獲提名出任浦項制鐵董事，但隨即被指在2014年捲入涉嫌性侵犯事件，更因此遭停職和減薪。朴經緒前日宣佈因私人理由放棄出任董事，高麗大學拒絕回應事件。

■《韓國先驅報》/《韓國時報》

# 韓檢方傳召李明博 查受賄逾7000萬

韓國首爾中央地方檢察廳昨日向前總統李明博發出通知，要求他下周三以嫌疑人身份接受調查，成為韓國史上第4名被檢方傳召的前總統。李明博被指控涉嫌受賄超過100億韓圓(約7,284萬港元)，他否認所有指控，形容是現任總統文在寅政府向他「政治報復」。

檢方負責人表示，鑑於案件牽涉範圍廣泛，為查明真相，有必要傳召調查李明博，檢方會遵守對待前總統所需的禮儀。

76歲的李明博於2008年至2013年擔任總統期間，捲入多宗貪污醜聞，包括涉嫌介入其親信收受國家情報院的賄賂，以及幕後掌控汽車零件製造商DAS公司，據報三星集團曾於2009年，以李明博名義向美國一間律師行支付60億韓圓(約4,386萬港元)，作為DAS的訴訟費，換取被裁定逃稅罪成的三星集團主席李健熙獲得特赦。

李明博1月曾指責文在寅政府對他實施「政治報復」，原因是曾提拔文在寅的前總統盧武鉉，在2009年李明博任內接受貪腐案調查期間跳崖自殺。



李明博成為韓國史上第4名被檢方傳召的前總統。 法新社

■路透社/法新社/韓聯社